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PROBABILIDAD EN LA EBAU DE ASTURIAS
MODELOS OFICIALES

Modelo En un determinado pais. segtin un estudio estadistico, €l 99 % de los acusados en un juicio son culpables del delito
2017 que se les imputa. La judicatura, al emitir su veredicto, acierta en el 95 % de los casos. tanto si el acusado es culpable
Mat IT  como st es inocente. Calcula, redondeando hasta la cuarta cifra decimal, la probabilidad de que:

a) Un ciudadano que va a ser juzgado, sea declarado inocente.
b) Un ciudadano que ha sido declarado inocente, sea culpable.
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Modelo  Tenemos dos bolsas de caramelos, la primera contiene 15 caramelos de naranja y 10 de limoén y la segunda 20
2017 caramelos de naranja y 25 de limén. Elegimos una de las bolsas al azar y extraemos un caramelo. Calcula
Mat II

a) La probabilidad de que el caramelo sea de naranja.

b) Si el caramelo elegido es de limén, ;cuil es la probabilidad de que lo hayamos extraido de la segunda bolsa?
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El 80% de los clientes de un hotel viaja por motivos laborales. De ellos, €l 50% son espafioles, Para los que no

Modelo
2017 viajan por motivos laborales, el porcentaje de espafioles es el 25 %.
MOIIAPI a) De entre los clientes del hotel, ;qué porcentaje son espafioles?

b) De entre los espaiicles, ;qué porcentaje no viaja por motivos laborales?
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Modelo  De los turistas que visitaron Asturias el afio pasado, el 5% ecran espafioles v viajaban en avidén. Ademds se sabe

2017 que un 20 % eran extranjeros y que el 25 % de los que viajaron en avién eran espafioles.
Mat Apl
IT : . )
b} Si seleccionamos un turista al azar entre los extranjeros, jcudl es la probabilidad de que haya viajado en avién?

a) Si se selecciona un turista al azar, ;cudl es la probabilidad de que haya viajado en avién?
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MODELOS RESUELTOS

Modelo En un banco saben que el 60 % de los clientes tienen contratado algtin tipo de préstamo. De ellos, el 20 % ha tenido
Resuelto algunavez un descubierto. Por otra parte, saben que el 8 % de los clientes no tienen contratado ningin préstamo y han
1 tenido alguna vez un descubierto.

a) ;Qué porcentaje de los clientes del banco ha tenido alguna vez un descubierto?

b) Dentro del grupo de clientes que ha tenido alguna vez un descubierto, ;,qué porcentaje no tiene contratado ningtin
préstamo?
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Modelo El 60 % de los pedidos de una empresa son realizados por organismos publicos y el resto por organismos privados.
Resuelto  En los organismos pablicos, el 10 % de los pedidos son pagados al contado, mientras que en los organismos privados

2 este porcentaje es del 25 %.
a) De entre los pedidos de esa empresa, ;qué porcentaje se paga al contado?
b) De entre los pedidos que se pagan al contado, ;qué porcentaje son de organismos privados?
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Modelo Se sabe que en una ciudad el 50% de la poblacién son hombres, el 30 % de la poblacién consume aceite de girasol
Resuelto yel 209 son hombres que consumen aceite de girasol. Se elige una persona al azar de dicha ciudad.

3 a) Sies hombre, ;cudl es la probabilidad de que consuma aceite de girasol?
b) ¢(Cudl es la probabilidad de que sea mujer y consuma aceite de girasol?
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Modelo Se sortea un crucero entre los dltimos 200 clientes de una agencia de viajes. De ellos se sabe que 140 clientes son
Resuelto mujeres, 100 clientes tienen hijos y 60 clientes son mujeres con hijos.

4

a) Si la persona afortunada se sabe que tiene hijos, ;cudl serd la probabilidad de que sea una mujer?

b) ;Cuadl serd la probabilidad de que le toque el crucero a un hombre sin hijos?
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Modelo  En un congreso el 30 % de los asistentes habla francés, el 60 % habla inglés y el 80 % habla al menos uno de los
Resuelto dosidiomas. Elegido un asistente al azar,

5 a) ;Cudl es la probabilidad de que hable tanto inglés como francés?
b) ;Cudl es la probabilidad de que hable inglés, si se sabe que habla al menos uno de los dos idiomas?
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Modelo De los usuarios de movil de un pais, se sabe que un 30 % tiene un mévil marca Sanso con sistema operativo Andry.
Resuelto De los que tienen un mévil marca Sanso, el 40 % usa el sistema operativo Andry. Si se selecciona al azar una persona
6 con movil de ese pais:

a) ;Cudl es la probabilidad de que su movil sea marca Sanso?

b) (Cual es la probabilidad de que su mévil sea marca Sanso, pero no use el sistema operativo Andry?
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E1 40 % de los trabajadores de una empresa son mujeres. De ellas, solo el 15 % lleva mas de 10 anos en la empresa

Modelo j
Resuelto Ademas se sabe que un 18 % de los trabajadores son hombres y llevan mas de 10 afios en la empresa.
7 o . . . .
a) (Qué porcentaje de todos los trabajadores lleva mds de 10 afios en la empresa?

b) Entre los trabajadores que llevan mds de 10 afios en la empresa, ;qué porcentaje son mujeres?
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Modelo De los turistas que visitaron Asturias el afio pasado, ¢l 5 % eran espafioles y viajaban en avién. Ademds se sabe

que un 20 % eran extranjeros y que el 25 % de los que viajaron en avién eran espafioles.

Resuelto
8 a) Si se selecciona un turista al azar, jcudl es la probabilidad de que haya viajado en avién?
b) Si seleccionamos un turista al azar entre los extranjeros, ;cudl es la probabilidad de que haya viajado en avién?
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Modelo En unos grandes almacenes, el 60 % de las compras de un determinado mes se pagaron con tarjeta de crédito. De
Resuelto cllas. el 10 % fueron posteriormente devueltas. Ademds se sabe que entre las compras devueltas de las realizadas ese
9 mes, un 50 % habian sido pagadas con tarjeta. Elegida una compra de ese mes al azar.

a) ;Cudl es la probabilidad de que se haya pagado con tarjeta y posteriormente se haya devuelto’
b) ;Cudl es la probabilidad de que se haya devuelto posteriormente’
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Modelo  De los entrevistados para un puesto de trabajo, un 96 % son espaiioles, un 87 % tienen carnet de conducir
Resuelto y un 84 % son espaiioles y tienen carnet de conducir.

10
a) ;Qué porcentaje son espanoles y no tienen carnet de conducir?
b) Dentro de los espaiioles, ;qué porcentaje tiene carnet de conducir?
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Modelo En un grupo de personas. al 50% les han puesto alguna vez una multa de trafico. Por otro lado. al 1273% no les han puesto
Resuelto nunca una multa pero si han sufrido alguna vez un accidente. Finalmente, al 60% de quienss nunca han tenido un accidente
11 no les han puesto nunca una multa.

(a) ¢(Qué porcentaje no han tenido nunca un accidente ni les han puesto nunca una multa?

(b) (Qué porcentaje no han temdo nunca un accidente?

(c) Entre las personas que nunca han tenido una multa, ;/qué porcentaje no han tenido nunca un accidente?
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MODELOS A RESOLVER

Modelo En un grupo de matrimonios se ha observado que en el 50% la mujer tiene estudios universitarios. En un 30% de los
1 matrimonios tanto el hombre como la mujer los tienen. Finalmente, en el 37°5% de los matrimonios en los que el marido tiene
estudios universitarios la mujer los tiene.
(a) ;Qué probabilidad hay de que en un matrimonio el marido tenga estudios universitarios?
(b) ;En qué porcentaje de matrimonios en los que la mujer tiene estudios universitarios el marido también los tiene?
(¢) (En qué porcentaje de matrimonios el marido no tiene estudios universitarios y la mujer si?
Modelo Se estima que el 20 % de los clientes de una superficie comercial roban algtin producto en su compra. La probabi-
2 lidad de que suene la alarma si se ha producido un robo es de 0'9 y la de que suene por error si no se ha producido es
de 0'025. Si se elige un cliente al azar:
a) /Cual es la probabilidad de que le suene la alarma?
b) Si le ha sonado la alarma, ;cudl es la probabilidad de que realmente haya cometido un robo?
Modelo  De los empleados de una empresa se sabe que el 40 % acude al trabajo en transporte ptblico, que el 75 % come
3 en la empresa y que el 30 % acude al trabajo en transporte ptblico y come en la empresa.
a) ¢ Qué porcentaje acude al trabajo en transporte publico y no come en la empresa?
b) Dentro de los que comen en la empresa, ;qué porcentaje usa el transporte piblico?
Modelo  Una Escuela Universitaria tiene el presente curso 900 alumnos espafioles y 100 alumnos del programa Erasmus.
4 Se sabe ademés que aprobaron el primer examen de matemdticas el 65 % de los estudiantes espafioles y el 80 % de los
estudiantes del programa Erasmus. Si se elige un alumno al azar de dicha escuela:
a) ;Cudl es la probabilidad de que sea Erasmus y haya aprobado el primer examen de matemadticas?
b) ;Cudl es la probabilidad de que haya aprobado el primer examen de matematicas?
Modelo En una jugueteria el 30% de los clientes adquieren juguetes de importacién.,
5 a) Si cierto cliente ha comprado un juguete, ;cudl es la probabilidad de que sea de
fabricacién nacional?
b) Si hay dos personas en la tienda, ;jcudl es la probabilidad de que una de ellas adquiera
un juguete de importacién?
¢) Si un cliente ha comprado dos juguetes, ;cudl es la probabilidad de que ambos sean de
importacién?
Modelo En un grupo de familias, un 10% ha cambiado de coche y también ha cambiado de piso. Un 50% no ha
6 cambiado de coche y si de piso. Entre los que han cambiado de coche, un 25% ha cambiado de piso.
(a) ¢Qué porcentaje de familias ha cambiado de piso?
(b} ¢Qué probabilidad hay de que una familia del grupo haya cambiado de coche?
(c) De las familias que no han cambiado de piso /qué porcentaje ha cambiado de coche?
Modelo  Se sabe que el 40 % de los acusados se declaré culpable y tuvo pena de cércel. Dentro de los que se
7 declararon culpables, el 50 % tuvo pena de carcel. Si se selecciona un acusado al azar,
a) ;Cudl es la probabilidad de que se haya declarado culpable?
b) ;Cual es la probabilidad de que se haya declarado culpable y no haya tenido pena de cércel?
odelo e los correos electronicos recibidos en una empresa el tltimo mes. e % eran spam y estaban escritos en
Model De 1 lectrd bid 1 alt 1 14% tab.
8 inglés. Ademas se sabe que un 70 % de los correos recibidos no eran spam y que el 40 % de los que estaban escritos
en inglés eran spam.
a) Si se selecciona un correo al azar, jeudl es la probabilidad de que esté escrito en inglés?
b) Si seleccionamos un correo que no es spam, ;cudl es la probabilidad de que esté escrito en inglés?
Modelo El 42 % del vino que oferta una vinateria es tinto y de origen espaiiol. Entre los de origen espaiiol, un 60 % es vino
9 tinto. Si se selecciona un vino al azar,

a) (,Cudl es la probabilidad de que sea de origen espaiol?

b) ;Cudl es la probabilidad de que sea de origen espaniol y no sea vino tinto?
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Modelo En un grupo de personas el 73% estan pagando una hipoteca. E1 10% de los que estan pagando una hipoteca estan pagando
10 un préstamo. E1 60% de los que estan pagando un préstamo estan pagando una hipoteca.

(a) ;/Qué porcentaje de personas estan pagando a la vez un préstamo v una hipoteca?
(b) ;Qué probabilidad hay de que una persona esté pagando un préstamo?

(c) Entre las personas que no estan pagando una hipoteca jqué porcentaje estan pagando un préstamo?

Modelo En una comunidad de vecinos el 30% tienen video y DVD. El 50% tienen video y no DVD. Finalmente,
11 de los que tienen DVD el 75% tienen video.

(a) ¢Qué porcentaje de vecinos tienen video?
(b) Entre los vecinos que tienen video ¢ qué porcentaje tienen DVD?

(c) ¢Qué porcentaje de vecinos tienen DVD?
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SOLUCIONES

Modelo En un grupo de matrimonios se ha observado que en el 50% la mujer tiene estudios universitarios. En un 30% de los
1 matrimonios tanto el hombre como la mujer los tienen. Finalmente, en el 37°5% de los matrimonios en los que el marido tiene
estudios universitarios la mujer los tiene.

(a) ;Qué probabilidad hay de que en un matrimonio el marido tenga estudios universitarios?
(b) (En qué porcentaje de matrimonios en los que la mujer tiene estudios universitarios el marido también los tiene?
(¢) (En qué porcentaje de matrimonios el marido no tiene estudios universitarios y la mujer si?
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Modelo Se estima que el 20 % de los clientes de una superficie comercial roban algiin producto en su compra. La probabi-
2 lidad de que suene la alarma si se ha producido un robo es de (/9 y la de que suene por error si no se ha producido es

de 0/025. Si se elige un cliente al azar:
a) ;Cudl es la probabilidad de que le suene la alarma?
b) Si le ha sonado la alarma, ;cudl es la probabilidad de que realmente haya cometido un robo?
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Modelo  De los empleados de una empresa se sabe que el 40 % acude al trabajo en transporte ptiblico, que el 75 % come
3 en la empresa y que el 30 % acude al trabajo en transporte ptblico y come en la empresa.

a) ¢ Qué porcentaje acude al trabajo en transporte publico y no come en la empresa?

b) Dentro de los que comen en la empresa, ;qué porcentaje usa el transporte piblico?

T glede ot tnde el Trolope i TrmpacTe piblive”

- ! ' I Lo~ Arin L;;.L W‘frmuz

e (T‘\.—.- 0\’10
ple)y= 035

)4

PT) -~ PLTn <) = ayo - 030 = MO = \ 10, l

a\ #(TrT)
. - P{Th <) - __O_l_'%_?_ - oY = :T"*Z,
B\ Plrios ) v LD—]

H

I

Modelo  Una Escuela Universitaria tiene el presente curso 900 alumnos espafioles y 100 alumnos del programa Erasmus.
4 Se sabe ademés que aprobaron el primer examen de matemdticas el 65 % de los estudiantes espafioles y el 80 % de los

estudiantes del programa Erasmus. Si se elige un alumno al azar de dicha escuela:
a) ;Cudl es la probabilidad de que sea Erasmus y haya aprobado el primer examen de matemadticas?
b) ;Cudl es la probabilidad de que haya aprobado el primer examen de matematicas?
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Modelo  En una jugueteria el 30% de los clientes adquieren juguetes de importacién.
5 a) Si cierto cliente ha comprado un juguete, ;jcudl es la probabilidad de que sea de
fabricacién nacional?
b) Si hay dos personas en la tienda, jcudl es la probabilidad de que una de ellas adquiera
un juguete de importacién?
¢) Si un cliente ha comprado dos juguetes, ;cudl es la probabilidad de que ambos sean de
importacién?
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Probabilidad en pruebas EBAU de Asturias

Modelo

6

En un grupo de familias, un 10% ha cambiado de coche y también ha cambiado de piso. Un 50% no ha
cambiado de coche y si de piso. Entre los que han cambiado de coche, un 25% ha cambiado de piso.

(a) ¢Qué porcentaje de familias ha cambiado de piso?
(b} ¢Qué probabilidad hay de que una familia del grupo haya cambiado de coche?

(c) De las familias que no han cambiado de piso /qué porcentaje ha cambiado de coche?
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Modelo  Se sabe que el 40 % de los acusados se declaré culpable y tuvo pena de carcel. Dentro de los que se
7 declararon culpables, el 50 % tuvo pena de cércel. Si se selecciona un acusado al azar,
a) ;Cudl es la probabilidad de que se haya declarado culpable?
b) ;Cuadl es la probabilidad de que se haya declarado culpable y no haya tenido pena de carcel?
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Modelo De los correos electronicos recibidos en una empresa el tltimo mes, el 14 % eran spam y estaban escritos en
8 inglés. Ademds se sabe que un 70 % de los correos recibidos no eran spam y que el 40 % de los que estaban escritos

en inglés eran spam.
a) Si se selecciona un correo al azar, jcudl es la probabilidad de que esté escrito en inglés?

b) Si seleccionamos un correo que no es spam, ;cudl es la probabilidad de que esté escrito en inglés?
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Modelo El 42 % del vino que oferta una vinateria es tinto y de origen espaiiol. Entre los de origen espaiiol, un 60 % es vino
9 tinto. Si se selecciona un vino al azar,

a) (,Cudl es la probabilidad de que sea de origen espaiol?
b) ;Cudl es la probabilidad de que sea de origen espaniol y no sea vino tinto?
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En un grupo de personas el 73% estan pagando una hipoteca. E1 10% de los que estan pagando una hipoteca estan pagando

Modelo
10 un préstamo. E1 60% de los que estan pagando un préstamo estan pagando una hipoteca.
(a) ;/Qué porcentaje de personas estan pagando a la vez un préstamo v una hipoteca?
(b) ;Qué probabilidad hay de que una persona esté pagando un préstamo?
(c) Entre las personas que no estan pagando una hipoteca jqué porcentaje estan pagando un préstamo?
M= pogen HopRon!
D= P prostons'
P(H)= 352 N
ﬂ (P&/\H) = ?(H}?(h“{\: '-'I—S‘&- fc‘z = "ﬂs‘f, = 01033-5
P (b/Hy to%, 52
P (#/n)= 60, Ll Pluye Rlaw)
by
[ \ |
ogo= 9015 _ = p(): L0 o:zsi = 125%
) 0e -I---—-
oW _
w35 | 5 |2s PR = 4o0%-ASYE = 257
- H"Y= o) - PR - -‘?\f 3 =L
= las [ 20 a5 AT = PO - Plaan 4 ais‘ﬁ 5%
- BAHY = - . ST - o3t
= 125 Thoo PRI PO~ PDAW: 364357 2 ¢7'sY
PEATY = (W) -P(BAWY: 29f-57 = 261
PR)= dool - 12%57 = 8387
e —
e\ p(nN/HY= 5 . 1 o, |
( 3 T ¢ o2 _\20‘7.
Modelo En una comunidad de vecinos el 30% tienen video y DVD. El 50% tienen video y no DVD. Finalmente,
11 de los que tienen DVD el 75% tienen video.

(a) ¢Qué porcentaje de vecinos tienen video?
(b) Entre los vecinos que tienen video ¢ qué porcentaje tienen DVD?
(c) ¢Qué porcentaje de vecinos tienen DVD?
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